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oblastí přímo dotýká. Konference byla 
uspořádána v  rámci aktivit výzkumného 
projektu Heritage in Depopulated Euro-
pean Areas (HerInDep; https://herindep.
fhs.cuni.cz/FHSH-1.html), na  němž se 
vedle badatelů z Univerzity Karlovy podí-
lejí zástupci University of the Highlands 
and Islands (Spojené království), Kaunas 
University of Technology (Litva) a  řada 
regionálních asociovaných partnerů. Cílem 
projektu je prozkoumat, jak různé místní 
komunity odolávají důsledkům demogra-
fických změn a jak se pod jejich vlivem pro-
měňuje prostor, jenž je obklopuje. Koordi-
nátoři projektu Ivan Murin (Univerzita 
Mateje Bela, Banská Bystrica), Lenka 
Jakoubková Budilová (Univerzita Karlova, 
Praha), Aušra Mlinkauskiené (Kaunas 
University of Technology, Litva) a Andrew 
Jennings (University of the Highlands 
and Islands, Spojené království) sezná-
mili posluchače s  bližšími podrobnostmi 
výzkumu, dosavadními úspěchy a  probí-
hajícími aktivitami. 

Akci zahájila děkanka Fakulty humanit-
ních studií Věra Sokolová a krátce předsta-
vila výzkumné a vzdělávací priority fakulty 
pro nadcházející období. I  další prezen-
tace úvodní části se vztahovaly k  pláno-
vání a  strategiím lokálních i  nadnárod-
ních organizací, do  jejichž gesce spadá 
výzkum kulturního dědictví a  souvisejí-
cích témat (např. příspěvek Pascala Lié-
vaux za  ARCHE – Alliance for Research 
on Cultural Heritage in Europe, Ginta-
rase Prikockise za  Kaunas University of 
Technology nebo Miloše Drdáckého za AV 
ČR). Následující prezentace byly rozděleny 
do  několika moderovaných tematických 
bloků, které se zaměřovaly na: konsek-
vence demografických změn pro kulturní 
přenosy; dědictví a městskou architekturu; 

lokální kultury a  jejich specifika a  způ-
soby pro oživení komunit. Mezi prezen-
tujícími byla celá řada zkušených akade-
miků z  mnoha významných evropských 
institucí, pozvání přijaly například Ale-
xandra Bitušíková (Univerzita Mateje 
Bela), Camila del Mármol (University of 
Barcelona), Ullrich Kockel a Mairéad Nic 
Craith (University of the Highlands and 
Islands), Asta Prikockienė (Vilnius Aca-
demy of Arts), Kestutis Zaleckis (Kaunas 
University of Technology) a další kolegové 
z  více než šedesáti evropských institucí. 
Byly také představeny doktorandské pro-
jekty, které zajímavým způsobem doplňo-
valy spektrum výzkumných aktivit a sdíle-
ných poznatků. Celkem v průběhu třídenní 
akce zaznělo více než šedesát rozmanitých 
prezentací, inspirativních vstupů a námětů 
k dalším činnostem a spolupráci. 

Zajímavým doplněním prezentačních 
bloků byla moderovaná a simultánně tlu-
močená diskuse u  kulatého stolu, která 
se uskutečnila v závěru prvního dne akce. 
Vlastní projekty představili zástupci 
a  zástupkyně z  více než deseti nezisko-
vých organizací, místních sdružení a kul-
turních, uměleckých či paměťových insti-
tucí z  Česka, Litvy a  Shetlandských 
ostrovů, kteří sdíleli zkušenosti a příklady 
„dobré praxe“ ze svých regionů. Ve  spo-
lečné debatě, jíž se celkem zúčastnilo více 
než šedesát osob, nejvíce rezonovaly pro-
blémy spojené se stárnutím obyvatelstva, 
nedostatečnou infrastrukturou a dostup-
ností služeb. Často se objevovaly obavy 
z  nadměrného turistického ruchu (over-
turismu) a  souvisejících problémů, které 
vedou ke  zhoršení kvality života regionů 
a  ke  ztrátě jejich autenticity. Byl před-
staven také specifický model vzdělávání 
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využívající kombinaci online a prezenční 
výuky, vytvořený pro odlehlé oblasti Skot-
ska, který umožňuje mladým lidem zís-
kat vysokoškolské vzdělání, aniž by museli 
odcházet do velkých měst. 

Závěrečný den setkání byl věnován 
výzkumu v  oblasti kulturního dědictví, 
možnostem spolupráce a  financování. 
Pozvání přijali zástupci Ministerstva kul-
tury České republiky, Ministerstva kultury 
Francie, Rakouského spolkového minis-
terstva pro ženy, vědu a výzkum, Akade-
mie věd ČR a ARCHE a společně s účast-
níky workshopu diskutovali příležitosti 
i  úskalí spojené s  realizací výzkumných 
projektů.

Na organizaci akce se významným způ-
sobem podíleli studenti doktorského studia 
obecné antropologie na FHS UK, kteří byli 
zároveň aktivními účastníky a prezentovali 
své výzkumy. Všechny příspěvky byly také 

v reálném čase streamovány, ale aktivních 
účastníků v kyberprostoru mnoho nebylo 
a  lze se domnívat, že u  podobných typů 
aktivit je sociální rozměr a  osobní setká-
vání stále preferovanou variantou. Bylo 
zajímavé porovnávat podobnosti i  odliš-
nosti mnoha zkoumaných lokalit, sdílet 
zkušenosti z výzkumné praxe i každoden-
ního života místních obyvatel a nechat se 
inspirovat úspěšnými projekty či obtížemi, 
které při jejich realizaci mohou nastat. Tří-
denní setkání přineslo mnoho obohacují-
cích poznatků, nových setkání i možností 
pro další společný výzkum a aktivity zamě-
řené na  podporu vylidňujících se perifer-
ních oblastí. 
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